

中共滁州市委主管主办

2025年6月
星期一
农历乙巳年五月廿一

16



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34—0012
代号:25—14

第12082期 今日8版 / 新闻热线:0550 2182120 0550 2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

中共中央举行纪念陈云同志诞辰120周年座谈会

习近平发表重要讲话

李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席 赵乐际主持

新华社北京6月13日电 中共中央13日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念陈云同志诞辰120周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话强调,陈云同志的一生是伟大、光荣的一生,他树立的崇高精神风范、创造的丰富领导经验、总结的科学思想方法和工作方法,永远是我们的宝贵财富。我们要认真学习运用,结合实际发扬光大,在新时代新征程锐意进取、埋头苦干,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

中共中央政治局常委李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席座谈会,中共中央政治局常委赵乐际主持座谈会。

习近平在讲话中回顾了陈云同志光辉的一生,总结了他为我国革命、建设、改革建立的不朽功勋,强调陈云同志是伟大的无产阶级革命家、政治家,杰出的马克思主义者,是中国社会主义经济建设的开创者和奠基人之一,党和国家久经考验的卓越领导人,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体和以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体的重要成员,为党和人民事业发展作出了重大贡献。

(下转第二版)

省委举行理论学习中心组学习会议

梁言顺主持并讲话 王清宪出席

吴劲胡春华胡孔胜金力在滁州分会场参会

本报讯(宗禾 全媒体记者施璇)6月13日下午,省委举行理论学习中心组学习会议,邀请中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室负责人作专题辅导报告。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义的重要论述,推动深入贯彻中央八项规定精神、严格执行《整治形式主义为基层减负若干规定》走深走实,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章提供坚强作风保证。省委书记梁言顺主持并讲话,省委副书记、省长王清宪,省委常委,其他在职省级领导干部出席。

会议以电视电话会议形式召开。市委书记

吴劲,市委副书记、市长胡春华,市人大常委会主任胡孔胜,市委副书记金力,安徽科技学院党委书记时伟,滁州学院党委书记周旭,市领导李宝君、姚凯、龚健勇、周文芳、余成林、吴述林、朱林、马雪刚、杨甫祥等在滁州分会场参加会议。

会议指出,党的十八大以来,党中央高度重视整治形式主义为基层减负,习近平总书记身先示范、引领推动,多次发表重要讲话,作出重要部署,为我们提供了科学指引和根本遵循。全省各级各部门要坚持从政治上看、从政治上学、从政治上悟,切实增强整治形式主义为基层减负的责任感紧迫感,以自我革命精神把这项重要政治任务抓紧抓实。

抓出成效。

会议强调,要筑牢思想根基,树立和践行正确政绩观,扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,增强遵规守纪的自觉性坚定性。要坚持问题导向,聚焦基层干部群众关切,聚焦形式主义多发频发的重点领域,深入开展整治形式主义为基层减负存在的差距问题等专项整治,以钉钉子精神持续纠治突出问题。要健全长效机制,聚焦“小切口”设定“硬约束”,强化制度建设与执行,规范明晰基层权责,推动为基层减负向治本深化。要层层压实责任,从省委常委会做起、从领导干部抓起,以上率下改难题、立规矩,切实把减负落到实处。

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者吕静远)6月14日上午,中考首日,市委书记吴劲率队深入琅琊区部分考点和滁州市国家教育考试考务指挥中心开展2025年中考巡考工作,看望慰问坚守一线的考务人员。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,本着对考生、家长、社会高度负责的态度,进一步压实工作责任,精心服务考生,确保圆满完成“平安中考”目标任务。市领导杨甫祥、马飞、刘江华等参加。

在滁州市第三中学、第五中学考点,吴劲一行通过视频监控查看考场情况,并听取考点工作情况汇报,详细了解考场设置、安检配备、试卷保密、应急处置、后勤保障等安排,要求各相关部门和考点要严格按照考务要求,实时跟踪天气变化,认真做好设备调试、考试衔接、防暑降温等各项工作,全力为考生保驾护航。要严肃考风考纪,强化人防物防技防,确保考试公平公正。

来到滁州市国家教育考试考务指挥中心,吴劲一行与各县(市、区)考务指挥中心现场连线,询问当地考试情况,并随机抽查部分考点实时监控画面,查看考生考试及教师监考情况,强调要加强监测预警,严格值班值守,及时沟通对接,有效防范应对各类突发事件。

吴劲强调,中考是事关每名考生、事关千家万户的一件大事,社会关注、群众关心、家长关切。各级各部门要切实增强“时时放心不下”的责任感,把高标准、严要求贯穿中考工作的全过程和各环节,用心用情、细致严谨做好各项服务保障工作,确保考试安全顺利、平稳有序。要牢固树立一盘棋思想,强化协调联动,统筹做好交通疏导、噪音治理、食宿安全、电力保障、心理辅导等各项工作,为考生营造安心、舒心、暖心的考试环境。

据悉,2025年全市九年级中考报名人数为38798人,共设置8个考区,26个考点,1300个考场;八年级中考报名人数为40769人,共设置8个考区,26个考点,1364个考场。

吴劲在开展2025年中考巡考工作时强调
确保中考安全有序顺利进行
精心服务考生

胡春华在开展2025年中考巡考工作时强调 精心精细抓好各项考务工作 全力保障考试平稳顺利有序 金力参加

本报讯(全媒体记者李文刚)6月15日上午,市委副书记、市长胡春华赴南谯区部分考点和滁州市国家教育考试考务指挥中心开展2025年中考巡考工作,看望慰问一线考务人员。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,全面落实省、市工作部署,压实责任、细化举措,精心精细抓好各项考务工作,全力保障考试平稳顺利有序进行。市委副书记金力、副市长刘江华参加。

胡春华先后来到东坡中学、市旅游商贸学校,向奋战在一线的全体考务人员表示慰问,对考点环境、

考场分布、服务保障、安全防范、应急处置等情况进行全面了解,并通过视频监控设备察看考场秩序和监考情况,叮嘱考务人员要认真履职尽责,把各种情况考虑得更加细致周全,确保考试安全有序进行。

在滁州市国家教育考试考务指挥中心,胡春华认真听取全市考务组织安排和开考以来情况介绍,

对优化提升服务保障工作提出要求。他强调,要注重总结经验,进一步完善硬件设施、优化考务组织,统筹做好校内外、网上网下安全稳定工作,为广大考生营造安心舒适的考试环境。

2025年全国女子手球锦标赛在我市落幕 10名滁州姑娘助力安徽队夺得亚军



胡春华在接待来访群众时强调 依法依规保障群众权益 标本兼治为民排忧解难

本报讯(全媒体记者刘晨)6月11日,市委副书记、市长胡春华到市群众来访接待中心接访,现场协调处理两批信访事项,强调要结合正在开展的深入贯彻中央八项规定精神学习教育和访企入村专项行动,深入践行新时代党的群众路线,以“依法依规、标本兼治”的思路为群众排忧解难,彰显政府治理的法治底色与民生温度。副市长、市公安局局长马飞参加接访。

针对企业经营者反映要求办理土地使用证的问题,胡春华详细了解问题来源和现状,与当事人逐一核对相关文件材料,让相关部门和法律顾问解释政策规定,使当事人充分理解问题性质和利害关系。他指出,要兼顾“监管刚性”和“服务柔性”,坚守法律法规底线,清晰告知群众政策标准,引导当事人明明白白办事、合法合规经营。面对群众反映安置小区公共配电设备损坏问题,胡春华高度重视,指出这是群众最关心、最直接、最现实的民

生问题,相关部门要尽快维修好设备,同时查清原因、全面排查、及时处理,避免类似问题再次发生。

胡春华强调,信访工作直接承载着群众最真实、最迫切的诉求,要始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决群众急难愁盼问题。要立足于解决问题的出发点,坚持法治引领,厚植民生情怀,对于群众和企业合法合规诉求,相关部门要主动作为、及时解决,切实维护其合法权益;对于需要研判处置的事项,要在做好沟通解释的同时,帮助当事人寻求合规解决方案,不断增强群众的信任和认同感。要进一步完善信访工作机制,强化系统思维,突出标本兼治,既要通过解决具体问题回应群众期待,更要善于举一反三,注重源头治理,建立完善从问题受理、责任分解、进度跟踪到成效评估的完整闭环,将信访窗口转化为察民情、解民忧的重要平台,全面提升政府为民服务能力与水平。

让“人人讲安全、个个会应急”成为行动自觉

张开兴

今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。

连日来,我市各地各部门通过组织开展“安全生产月”系列活动,推动“人人讲安全、个个会应急”的理念深入人心,取得了积极成效。但我们务必要时刻保持清醒认识,安全生产事关民生福祉,事关经济社会稳定发展,必须警钟长鸣、常抓不懈,让“人人讲安全、个个会应急”成为全社会共识和全民行动自觉。

安全发展,理念须先行。要以“安全生产月”为契机,有力有效推进安全宣传“五进”工作,结合“文明城市创建”,依托“农村安全小喇叭”,用好校园“安全隐患辨识宣讲课”等,让更多人讲安全、会

应急。要常态化用好各类媒体平台、户外电子屏等,广泛开展安全生产课堂、主题演讲讨论、知识答题、实地参观等活动,通过展板、模型、实景模拟、VR体验等,让安全防范知识深入人心,切实提高广大群众的安全隐患辨识和避险能力。

安全生产,企业是主体。安全是企业发展的“生命线”,安全失守、一失万无。企业必须严格落实安全生产主体责任,慎终如始把安全生产工作摆在重中之重来抓,把安全责任细化到每一个岗位、每一个环节、每一名员工,从严从实把生产安全防范工作落实到位。要紧扣“查找身边安全隐患”这一主题,进一步开展“地毯式”隐患排查,深查重大风险隐患,抓好问题整改落实,坚决消除各类风险隐患。

6月13日上午,安徽省“红耀江淮”老兵宣讲团主题巡回宣讲首场报告会在滁州学院举办。来自省内的7位老兵宣讲员围绕“红色基因永传承 强国复兴立新功”宣讲主题,为广大师生带来了一场生动的爱国主义教育课。

(全媒体记者马晨晨)

滁州市非物质文化遗产研究院揭牌成立

本报讯(全媒体记者刘晨)6月14日是今年的“文化和自然遗产日”。6月14日至15日,我市举行了以“聚势赋能 延续匠心”为主题的2025文化和自然遗产日系列主题活动。

14日上午,滁州市非物质文化遗产研究院在滁州城市职业学院正式揭牌成立,我市与安徽科技学院、滁

州学院、滁州城市职业学院等多所高校签署共建协议,携手推动非物质文化遗产保护与传承。揭牌仪式上,凤画、南谯民歌、珠龙九狮一吼、来安秧歌灯、全椒民歌、清宫正骨等6个非遗项目传承人来到现场,开展师徒结对活动。

(下转第二版)